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Introduction
Chaque grain de maïs est un individu issu d’une fécondation (pollen - ovule). L’épi représente donc une population génétiquement diverse, avec un nombre d’individus statistiquement suffisant pour l’étude des lois simples de la génétique.
Matériel
Epis de maïs de divers types. Deux caractères sont particulièrement évidents sur les épis qui vous sont proposés:

- couleur du grain (noir ou jaune)
- texture du grain (lisse ou ridé).
Question préalable
Racontez, en vous inspirant du dessin ci-contre, comment, à partir de deux grains de maïs (de variétés différentes ou non), vous pouvez obtenir un épi. Pensez à décrire toutes les étapes pratiques nécessaires pour y parvenir.
Méthode
Marquez, sur la feuille transparente entourant l’épi qu’on vous a confié, les différentes sortes de grains, par une marque spécifique, à l’aide de feutres pour rétroprojecteur.
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Déroulez la feuille transparente, et comptez les différentes marques représentant les grains.
Observations
• Etablissez quel est l’allèle dominant pour chaque caractère.
• Faites l’échiquier de croisement F 1 x F 1 avec l’ensemble des génotypes possibles de la F 2.
• Calculez les proportions théoriques de chaque phénotype (en %).
• Comptez les grains de chaque phénotype sur votre épi.
• Comparez (dans un tableau) vos résultats avec ceux de l’ensemble du groupe et avec les résultats théoriques.
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Questions
a. Comment pourrait-on vérifier si tous les grains noirs sont homozygotes pour la couleur?
b. On sème des grains jaunes de F 2, puis on croise entre eux les plants obtenus. Quelle(s) sera (seront)
la (les) couleur(s) de leurs grains? Justifiez.
c. On sème des grains lisses de F 2, puis on croise entre eux les plants obtenus. Quelle(s) texture(s)
auront les grains? Justifiez.
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